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J A N  M A R E Š   

vrchní  ředite l  sekce vzdělávání  a  mládeže  

Ministerstvo školstv í ,  mládeže a  tě lovýchovy  

 

 

 

Praha, 21.02.2025 

Č. j.: MSMT-22/2025-42 

 

 

Vážený pane inženýre, 

reaguji na Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, kterou jste 
zaslal Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) dne 06.02.2025, evidovanou  

pod č. j. MSMT-22/2025-29. Ve Vaší žádosti uvádíte následující: 

„…dovoluji si tímto požádat Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“)  
o poskytnutí informací týkajících se regulací a podmínek, které se vztahují na provozování airsoftové 
střelnice a pořádání airsoftového tábora, zejména pokud jde o aktivity určené pro děti a mládež,  
ale i pro širší veřejnost.  

1. Právní rámec a status airsoftu z pohledu MŠMT  
Existují z hlediska MŠMT či obecně z hlediska legislativy o sportu (např. zákon č. 115/2001 Sb.,  
o podpoře sportu) nějaké konkrétní předpisy, které by se vztahovaly na airsoftové aktivity, 
případně na airsoftovou střelnici či tábor? Je airsoft oficiálně vnímán či uznáván jako sportovní 
činnost, na kterou by se vztahovala některá ustanovení nebo metodické pokyny MŠMT? 

2. Airsoftové tábory pro děti a mládež  
Jaké požadavky nebo doporučení MŠMT platí pro pořádání táborů či zotavovacích akcí pro děti  
a mládež, pokud je hlavní náplní airsoftová aktivita (tj. využití airsoftových zbraní)? Existují 
zvláštní pravidla pro počet kvalifikovaných vedoucích, jejich odbornou způsobilost nebo  
pro zajištění bezpečnostních a zdravotních opatření ve smyslu vyhlášek či metodik, které MŠMT 
vydává nebo se na ně odvolává? 

3. Zotavovací akce a rekreační aktivity  
Je nutné, aby airsoftový tábor spadal do kategorie tzv. zotavovací akce podle zákona  
č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, a pokud ano, jak se v této souvislosti uplatňuje 
metodické vedení či dohled MŠMT? Doporučuje MŠMT organizátorům airsoftových táborů 
dodržování dalších standardů (např. minimálního technického vybavení, specifické pojištění, 
pravidla pro nakládání s replikami zbraní) nad rámec obecných právních předpisů?  

4. Bezpečnost a ochrana zdraví při airsoftových aktivitách  
Jsou ze strany MŠMT stanoveny nebo doporučovány konkrétní bezpečnostní zásady (např. 
povinnost nošení ochranných brýlí či dalších pomůcek, omezení věku účastníků, vedení evidence 
účastníků) pro airsoftové akce? Existují doporučení pro provozovatele airsoftových střelnic  
a organizátory táborů týkající se zabezpečení prostoru a dohledu nad bezpečným průběhem 
hry (např. metodické pokyny, vzdělávání organizátorů)?  
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5. Další požadavky na provozovnu airsoftové střelnice a airsoftového tábora  
Stanovuje MŠMT, případně ve spolupráci s jinými úřady, nějaké specifické požadavky  
na prostory (provozovny) určené pro airsoftové aktivity nebo na zázemí pro účastníky táborů 
(např. vybavení, kapacita, sociální zařízení)? Vydalo MŠMT či jeho podřízené složky jakékoli 
metodické materiály, které by pomohly organizátorům airsoftových akcí při zajišťování 
bezpečnosti a kvality programů pro děti a mládež?  

6. Metodická a kontrolní činnost  
V jakém rozsahu se MŠMT či jím pověřené orgány podílejí na kontrole nebo metodickém vedení 
airsoftových kroužků, klubů nebo táborů (např. ve školských zařízeních nebo v rámci 
volnočasových aktivit)? Může MŠMT nebo jeho podřízené orgány (např. Česká školní inspekce) 
provádět kontrolu airsoftových táborů?“ 

 

K výše uvedeným dotazům Vám sděluji: 

Ad 1) MŠMT neposuzuje aktivity týkající se airsoftu, a to ani v případě pořádání airsoftových táborů. 
Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, je v kompetenci Národní sportovní agentury. 

Ad 2) Pro pořádání táborů a zotavovacích akcí pro děti a mládež, kde je hlavní náplní airsoftová 
aktivita, platí obecné předpisy, které se vztahují na všechny tábory. Tábory musí například 
dodržovat zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, a vyhlášku č. 106/2001 Sb.,  
o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti. Uvedené právní předpisy jsou  
v kompetenci Ministerstva zdravotnictví. 

Ad 3) Pořádání táborů je v kompetenci jednotlivých organizací, které musí dodržovat právní předpisy 
(viz ad 2). MŠMT není kompetentní provádět dohled na airsoftových táborech. 

Ad 4) MŠMT neposuzuje aktivity týkající se airsoftu, a to ani v případě pořádání airsoftových táborů.  
Ad 5) MŠMT neposuzuje aktivity týkající se airsoftu, a to ani v případě pořádání airsoftových táborů. 
Ad 6) Při volnočasových aktivitách je nutné postupovat dle platných právních předpisů. MŠMT  

ani Česká školní inspekce nejsou kompetentní provádět kontroly na airsoftových táborech. 

S pozdravem 
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